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OPCION A

CUESTION 1.- Formula o nombra los compuestos siguientes: ayitr de sodio; b) Cromato de plata;
¢) Etanamida; d) Znl 2 ; e) H SO2 3 ; f) CHCI 3

CUESTION 2.- Tres elementos tienen las siguientes configurasi@ectronicas A: 12 2p° 3¢ 3p%;
B: 1€ 2¢ 2p° 3¢ 3p° 4¢; C: 1€ 2§ 2p° 3¢, La primera energia de ionizacién de estos eleagno en
ese orden) es: 419 kJ - mMpl735 kJ mot', 1.527 kJ mat, y los radios atémicos son 97, 160 y 235 pm (
1pm = 102 m).

a) Indica de que elementos se tratan Ay C.

b) Relaciona, de forma justificada, cada valornkrgia con cada elemento.

c¢) Asigna, de forma justificada, a cada element@kdr del radio correspondiente.

CUESTION 3.- Utilizando los datos que se facilitan, indica reagamente, si:

a) El Mg (s) desplazara al Plen disolucién acuosa.

b) El Sn (s) reaccionara con una disolucién acdesdCl 1 M disolviéndose.

c) El SQ” oxidara al Sfi en disolucién 4cida a $n
DATOS: E° (Md*/Mg) = — 2,356 V; E° (PB/Pb) = — 0,125 V; E° ($fISrf*) = 0,154 V; E° (SH/Sn) = —
0,137 V; E° (S@7SO, (g)) = 0,170 V; E° (H,) = 0,0 V

CUESTION 4.- Dado el siguiente compuesto gEH,CHOHCH,.

a) Justifica si presenta o no isomeria 6ptica.

b) Escribe la estructura de un isémero de posigidtno de funcion.

c) Escribe el alqueno a partir del cual se obtandkialcohol inicial mediante una reaccién de
adicion.

PROBLEMA 1.- Para el equilibrio: KH(g) + CQ (g) = H,O (g) + CO (g), la constante. ik 4, 40 a
200 K. Calcula:

a) Las concentraciones en el equilibrio cuandmseducen simultdneamente 1 mol dgyHl
mol de CQ en un reactor de 4,68 L a dicha temperatura.

b) La presion parcial de cada gas en el equilpedvalor de K.
DATOS: R = 0,082 atm - L - mdl- K™
Resultado: a) [H] = [CO,] = 0,068 M; [H,0] = [CO] = 0,145 M; b) R(H:0) = P,(CO) = 2,37 atm;
Po(H2) = Py(CO2) = 1,11 atm; K, = 4,40.

PROBLEMA 2.- a) El grado de disociacion de una disolucion &/D8e hidroxido de amonio NJOH
es 0,024. Calcula la constante de disociacigdef hidroxido de amonio y el pH de la disolucién.
b) Calcula el volumen de agua que hay que afiatdOanL de una disolucién de NaOH 0,03 M
para que el pH sea 11,5.
Resultado: a) K, = 1,77 - 10 pH = 10,86; b) V (H0) = 849 mL.

OPCION B

CUESTION 1.- Formula o nombra los compuestos siguientes: a)ldde zinc; b) Acido hipobromoso;
c) Etil metil éter; d) K S2 ; ) Mg(NO ) 3 2 ; )HCCH(CH )COOH.

CUESTION 2.- Un atomo tiene 34 protones y 44 neutrones y otomn@ posee 19 protones y 20
neutrones.

a) Indica el nUmero atdomico y el nUmero masicoattaaino de ellos.

b) Escribe un posible conjunto de nimeros cuanfiera el electrén diferenciador de cada uno
de ellos.

c¢) Indica, razonadamente, cual es el ibn mas estiblcada atomo y escribe su configuracion
electrénica.

CUESTION 3.- a) Representa las estructuras de Lewis de lacoiaéde HO y de NF.

b) Justifica la geometria de estas moléculas skgteoria de Repulsion de Pares de Electrones
de la Capa de Valencia.

c) Explica cuél de ellas presenta mayor punto ddlieion.



CUESTION 4.- Aplicando la teoria de Brénsted-Lowry, en disaucacuosa:

a) Razona si las especies N § son 4cidos o bases.

b) Justifica cuéles son las bases conjugadassdcidos HCN y gHsCOOH.

c) Sabiendo que a 25 °C lag del acido GHsCOOH y del HCN tienen un valor de 6,4 19
4,9 - 10'°respectivamente, ¢ que base conjugada ser4 mé?fuastifica la respuesta.

PROBLEMA 1.- El producto de solubilidad del carbonato de cal@aCQ, a 25 °C es 4,8 - 10
Calcula:
a) La solubilidad molar de la sal a 25 °C’
b) La masa de carbonato de calcio necesaria pepanar 250 mL de una disolucion saturada de
dicha sal.
DATOS: A (Ca) =40 u; A(C) =12 u; A(O) = 16 u.
Resultado: a) S = 6,93 - IOM; b) 1,73 - 10%g.

PROBLEMA 2.- Dada la reaccion: Cr,0; + FeSQ + H,SO, — Fe(SQy); + Ch(SQy); + K.SO, +
H.0.
a) Ajusta las reacciones idnica y molecular panéfodo del ién-electrén.
b) Calcula los gramos de F80Q,); que se obtendran a partir de 4 g dg€CiKO;, si el
rendimiento es del 75 %.
DATOS: A (K) =39 u; A(Cr)=52; A(S)=32; A(0)=16u; A(H) =1; A (Fe) =56 u.
Resultado: b) 12,24 g.



